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EXERCICE 1 :

Indiquer si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses en justifiant la réponse. Une réponse exacte
mais non justifiée ne rapporte aucun point. Une réponse fausse, incorrecte ou une absence de réponse
n'enléve pas de point.

1. Affirmation : « Le nombre 4 700 001 est un nombre premier. »
2. Affirmation : « Les nombres 32'2 et 16"5 + 3 sont égaux. »

3. Affirmation : « La somme des carrés de deux nombres entiers naturels consécutifs est toujours un
nombre impair. »

4. Affirmation : « Le triangle ABC avec AB = 6,4 m, BC = 4,8 m et AC = 8 m est rectangle en B. »

EXERCICE 2 :

Pour chacune des affirmations ci-dessous, indiquer si elle est vraie ou fausse en justifiant la

réponse.
Une réponse non justifiée ne rapporte aucun point.

Affirmation 1 : « Le nombre 22 est un nombre décimal. »
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Affirmation 2 : « Si a et b sont deux nombres décimaux positifs non nuls, alors le résultat de
la division de a par b est plus petit que a. »

Affirmation 3 : « La somme de trois entiers consécutifs est toujours un multiple de 3. »

Affirmation 4 : « 42 posséde exactement 7 diviseurs positifs. »
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CORRECTION
EXERCICE 1

1.4+7+1=12=4x3.
4 700 001 est divisible par 3 et ne peut donc pas étre premier.
L'affirmation 1 est fausse.

2. 322 est un nombre pair.

1615 + 3 est la somme d'un nombre pair et d'un nombre impair : il est donc impair.
Ces deux nombres ne peuvent donc étre égaux.

L'affirmation 2 est fausse.

Remarque
On pouvait aussi écrire :
3212 = (2 x 16)12 = 212 x 1672 = (24)3 x 1672 = 163 x 1672 = 1675 et conclure.

3.
» Résultats préliminaires :

= e carré d'un nombre pair est pair ;

= e carré d'un nombre impair est impair.

Deux entiers naturels consécutifs sont, I'un pair, l'autre impair. D'aprés les résultats préliminaires, la
somme des carrés de deux nombres consécutifs est donc la somme d'un nombre pair et d'un nombre
impair ; cette somme est impaire.

L'affirmation 3 est vraie.

» Autre méthode :

Soit n un nombre entier quelconque.

Alors, on peut traduire algébriquement I'expression : « la somme des carrés de deux nombres entiers
consécutifs » par : n? + (n + 1)2.
Ona:m+(n+12=r+n+2n+1=2n2+2n+1=2(n+n)+1=2N+1,00 N=n?+nestun
nombre entier naturel.

2N + 1 est le successeur d'un nombre pair, il est donc impair.

L'affirmation 3 est vraie.

4. AB? = 6,42 = 40,96

BC2=4,82=2304

40,96 + 23,04 = 64

AC?=82=64

Donc ABZ + BCZ = AC2.

D'aprés la réciproque du théoréme de Pythagore, le triangle ABC est rectangle en B.
L'affirmation 4 est vraie.

EXERCICE 2 :

1. Affirmation 1 : « Le nombre ﬁ est un nombre décimal. »

Fa tapant v division ir la calculatrice not VOO quie - 0.6. 1 agit

L égale u tion dont dénominateu t un multiple de 10

Démontrons que f:} est un nombre décimal.

Procédons a la division posée en potence de 27 par 45
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Done % admet une écriture décimale n’admettant que des zéros a partir d'un

i

. . 27 2 .
certain rang autrement dit 3 est un nombre décimal.

L’affirmation 1 est vraie.



2. Affirmation 2 : « Si a et b sont deux nombres décimaux positifs non nuls,
alors le résultat de la division de a par b est plus petit que a. »

Un résultat général qui semble difficile & démontrer. En testant quelques
valeurs nous voyons que cela ne fonctionne pas.

Pour démontrer qu'une régle générale (propriété universelle) est fausse il suffit
de trouver un cas pour lequel ¢a ne fonctionne pas.

Exhibons un contre-exemple.

a=1etb=0,1 sont des nombres décimaux et § = ﬁ = 10. Donc dans ce
cas a < i.

L’affirmation 2 est fausse.

3. Affirmation 3 : « La somme de trois entiers consécutifs est toujours un mul-
tiple de 3. »

Quelques essais semblent confirmer la proposition. Essayons de démontrer ce
résultat général.

Démontrons que la somme de trois entiers consécutifs est un multiple de 3.
Le résultat doit étre démontrer pour n’importe quelle série de trois entiers

consécutifs. Nous choisissons donc un entier quelconque mais sans lui donnée
une valeur particuliére pour que notre raisonnement garde sa valeur générale.

Soit n € Z.
Alors n, n + 1 et n + 2 sont trois entiers consécutifs.
Nous avons

n+n+1+n+2
=3n+3

=3dn+ 3x1
=3(n+1)

n+(n+1)+ (n+2)

Donc la somme des trois entiers consécutifs est bien un multiple de trois.
De plus ce résultat est bien général puisqu’il est vrai quelque soit la valeur
choisie pour n.

L’affirmation 3 est vraie.

4. Affirmation 4 : « 42 posséde exactement 7 diviseurs positifs. »
Déterminons tous les diviseurs (positifs) de 42.

Remarquons tout d’abord que la décomposition de 42 en facteurs premiers
est 142 =2x3x7T.

Présentons le diviseurs sous forme d’arbre :
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Nous voyons que 42 posséde exactement 8 diviseurs positifs.

21

14

42

L’affirmation 4 est fausse.




